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Hiszek egy Istenben,hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

Ossushi ábrándjai
Csehszlovákia párizsi kö­

vete, Ossuski, Prágába érke­
zett, hogy kormányának sze­
mélyesen tegyen jelentést a 
keleti jóvátételi konferencia 
tárgyalásairól. Természetesen 
rögtön megragadta az alkal­
mat, hogy egy nyilatkozatá­
ban, amelyet a Prager Pressé­
nek adott, kirohanjon Magyar- 
ország ellen és megfenyeges­
sen bennünket.

Azt mondja, hogy a béke- 
szerződésekben biztosított vé­
tójog, vagyis a kisantant 
államoknak az a joga, hogy 
beleszólhatnak abba, hogy a 
nagyhatalmak Magyarorszá­
got, Ausztriát és Bulgáriát 
felszabaditsák-e a jóvátételi 
terhek alól, kellemetlen ennek 
a három államnak. Ossuski 
még azt is megjegyzi, hogy 
általában véve a legközvetle­
nebbül érintett államokon kí­
vül az a felfogás kezdett fe­
lülkerekedni, hogy ez a vétó­
jog elavult, mert a politikai 
felfogás bizonyos lazaságára 
csábit. Ezzel szemben Ossus- 
kinak az a véleménye, hogy 
ez a jog úgy használható, 
mint valamely hüvelykszoritó, 
amelyet tetszés szerint lehet 
szorítani vagy lazítani. Nyi­
latkozatának végén megfenye­
geti Magyarországot, hogy ha 
makacskodik, csak a saját 
szabadságának árt, mert majd 
éppen vele szemben kell al­
kalmazni a jóvátételi bízott 
Ságnak a pénzügyi ügyvitel 
állandó ellenőrzésére vonat­
kozó jogát.

Minket sem az elhangzott 
nyilatkozat tárgyi része, sem 
a benne elhelyezett fenyege­
tések nem rémítenek meg. Na­
gyon jól tudjuk, hogy ha csak 
a kisantanttól — főleg a ese­
tiektől — függene a keleti 
jóvátételi konferencia ered­
ménye, akkor Magyarország­
nak nem sok várni és remél- 
nivalója lenne. így sem akarjuk 
mi áltatni magunkat, hiszen

látnunk kell, hogy a mi igaz 
helyzetünkről csak lassan- 
lassan kezdenek maguknak 
képet alkotni a kevésbé ér­
dekelt és kevésbé elfogult 
nagy európai államok, de 
annyit mégis megállapíthatunk, 
hogy számos hang akadt, a 
mely tiltakozott Magyarország 
újabb megterhelése, újabb 
tönkretétele ellen. A hüvelyk­
szoritó „nemes" politikájának 
utján nem mindenki hajlandó 
követni Ossuski urat — és 
hogy ezt a csehek is érzik, 
arra vonatkozólag bizonyíték 
az a heves tiltakozás, amely- 
lyel a cseh sajtó a Csehor­
szágra rótt jóvátételi terhek 
ellen harcolt.

A csehek tehát a saját 
bőrükön látják, hogy milyen 
kellemes helyzet az, amikor 
egy országot jóvátételi ter­
hekkel fenyegetnek, pedig a 
csehek eddig még semmit 
sem fizettek s már a puszta 
hir hallatára is berzenkednek 
s az égnek áll a hajuk. Ne­
vetségesen hat egyes cseh 
lapoknak a panaszkodása, hogy 
Csehországgal igazságtalanul 
bántak el a békeszerződések 
fogalmazásakor, hogy a cse­
hek a jóvátélelre vonatkozó 
követeléseket csak kényszer­
ből írták alá, mert nem volt 
más választásuk. Ha ők is 
panaszkodnak, vájjon mit 
kellene nekünk csinálni, akik­
kel a legrettenetesebb igaz 
ságtalanságok történtek, akik­
nek ezideig egyetlen panaszát 
sem orvosolta a Népszövet- 
ség?

Csehország mégis csak in­
kább fizethetne jóvátételt mint 
Magyarország, de erre egy­
általán nem hajlandó, ellen­
ben amikor a saját szegény 
ségére hivatkozva ezt meg­
tagadja, ugyanakkor arcátlanul 
a szinte nyomorban vergődő 
Magyarországtól újabb össze­
geket követel. Ez nyilvánva­
lóan olyan szembeszökő el­
lentmondás, olyan véres igaz­
ságtalanság, hogy a nagyha­
talmaknak is észre kell venni- 
A gazdag Csehország koldus, 
ként jajgat s ugyanakkor a 
koldus Magyarországból Os­
suski ur a hüvelykszoritó 
inkvizitori alkalmazásával sze­

retne pénzt kipréselni s bizo­
nyára kipréselné, belőlünk az 
utolsó leheletet is, ha erre 
módja és lehetősége lenne. 
Mi azonban nem fogunk 
engedni, mert nem engedhe­
tünk akármiféle nyilatkozato­
kat is helyez el Ossuski ur a 
Prager Pressében.

9 Kormányzó szózata 
a magyar ifjúsághoz
Az egyetemi ifjúság ez idén is 

tisztelgő felvonulást rendezett a 
néynapját ünneplő Kormányzó elé. 
A felvonulást, amelyben valamennyi 
főiskolai szövetség tagjai részt- 
vettek, a Magyar Nemzeti Diák- 
szövetség megbízásából a Turul 
Szövetség rendezte. Az ifjúság 
diszszakaszai csütörtökön délután 
öt óra után indultak a vár udva­
rába, ahol Misángyi Vilmos mű­
egyetemi tanár üdvözölte az 
ifjúság nevében a Kormányzót.

Háromszoros éljen követte a 
szónok szavait, majd a Kormányzó 
a következő beszédet intézte az 
egybegyült ifjúsághoz:

— Hálásan köszönöm tanár ur 
meleg szavait és nektek mind­
annyiatoknak, hogy ismét ide 
felfáradtatok. Végtelenül jól esik 
a ragaszkodás és együttérzés min­
den megnyilatkozása. Ezen a 
napon mindig rossz a lelkiisme­
retem, hogy nem akadályoztam 
meg a felvonulást. December 
goromba hónap. Minden alka­
lommal az az aggodalom száll 
meg, hogy meghűlés és betegség 
lesz az eredmény. Ezért arra 
kérlek benneteket, hogy a jövőben 
csupán a hazafias érzésű ifjúság­
nak egy kis küldöttsége keressen 
fel, az juttassa itt kifejezésre ba­
jotokat és óhajatokat s annak 
mondom én is majd el, amit 
nektek elmondanék. Ezzel azt is 
elkerülhetjük, hogy olyanok is 
feljöjjenek, akik lélekben talán 
nincsenek velünk. Erre annál is 
inkább súlyt helyezek, mert azok 
a hatalmas nemzeti 
telitett eszmék, 
múltban az 
mintaképei
olyan egységesek. Ezeknek 
sorait is kikezdte már az 
aknamunka, amelynek tevékeny­

sége mindig akkor a legélénkebb, 
ha baj fenyeget, mert olyankor 
künnyü az elégedetlenséget szí­
tani.

— A bajt most a gazdasági 
helyzet nehézsége okozza. Ez 
ma világjelenség, amely nálunk, 
természetesen, fájdalmasabb hatást 
vált ki, mint más országban* 
amelynek gazdasági egysége meg­
akadt s amelyeknek nem volt ré­
szük olyan megnyomoritásban, 
mint nekünk. Nagy csalódás azt 
hinni, hogy ezen az állapoton 
bárki is akármilyen rosszul hasz­
nált politikai programmal segíthet. 
Amit a helyzet javulása érdekében 
ma józanul tenni lehet, azt a kor­
mány megtette és nem fér kétség 
ahhoz, hogy ezen intézkedések 
eredménye rövidesen érezhető lesz. 
Szerencsére a nemzet felfogása 
olyan egységes és határozott, hogy 
az érvényesülni törekvő megbontó 
kísérletek nem aggasszák. Óva 
intem azonban a nemzet ifjúságát, 
hogy védjék azokat, akiknek ki­
sebb az ellenálló erejük és ne 
hagyják magukat a jó útról le­
sodorni, mert az egyetemi ifjúság 
van hivatva arra, hogy az újra 
talpraálló nemzet középosztályát 
megerősítse és életének vezetését 
átvegye.

Az előttünk álló nagy feladat 
megköveteli, hogy egységesen 
kövessük a nemzeti irányt, amely 
erőt és akaratot jelentés a poli­
tikai téren mind az, amit cselek­
szünk, az érdeknek legjobban meg­
feleljen.

Vigyázzatok mindenkire, hogy 
ne bocsássa lelkét áruba. Ezt meg­
akadályozni könnyebb, mint a már 
megtévedtet visszatéríteni. A tuber­
kulózist sokkal nehezebb gyógyí­
tani, mint kitérni a betegség elől.

A múlt nemes hagyományainak 
ereje kell, hogy keresztülsegitsen 
benneteket a küzdelmes jelen ne­
hézségein s a jelen komoly mun­
kája kell, hogy képessé tegyen 
majd a jövő nagy feladataira. Ti 
vagytok a magyar jövő reményei­
nek hordozói és szivemből kívá­
nom, hogy megtaláljátok munká­
tok jutalmát egy boldog Magyar- 
országban. Mégegyszer köszönöm,

ideáloktól 
amelyek a közel- 

teszetartás örökös 
ma már nem 

a

hogy felkerestetek.

a SINGER VARRÓGÉP



2. vldai
ZEMPLÉN

1929 december 8

3 Illansz közgyűlése
Legnépszerűbb s a csonka or­

szágnak is legszámottevőbb egye­
sülete a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége. Figyelmet keltő 
minden megmozdulása azokra a 
bokros érdemekre való tekintettel, 
melyeket a konszolidáció megte­
remtése körül is nagyon sok lel­
kesedéssel és öntudatos munká­
val végzett.

Ilyképen esemény a városunk­
ban a Mansz helyi csoportjának 
rendszerinti évi közgyűlése is, me­
lyet ezúttal igen nagy érdeklődés 
mellett december hó 4-én tartot­
tak meg a vármegyeháza nagyter­
mében.

Mi több, eseménnyé nőtte ki 
magát a közgyűlés, mert ott lát­
hattuk Széli Józsefné főispánnét, 
aki egyetlen alkalmat sem mulaszt 
el, hogy a tőle elválaszthatatlan 
jótékonyságot, nemeslelküséget, az 
arra szorultak istápolását ne gya­
korolná mint a Szövetség véd­
nöke.

Ezúttal a tisztujitás volt napi­
renden, melyet Bernáth Aladár 
alispán vezetett, akitől ugyancsak 
nem tagadható meg a Szövet­
séggel szemben megnyilvánuló jó­
akarat, hiszen megboldogult fele­
sége ugyancsak egyik oszlopos 
tagja volt a Mansz-nak.

Elnökké Emődy Lászlónét, a 
Mansz fáradhatatlan, lelkes, min­
dig ügybuzgó vezetőjét választot­
ták meg, aki nyomban átvéve az 
elnöklést, már a vezetése alatti 
közgyűlés választotta meg tiszte­
letbeli elnökökké: Lehóczky Sán- 
dómét, özv. Láczay Eleknél és dr. 
Oláh Istvánnét, alelnökké: Esztel 
Józsefnél, főtitkárrá: dr. Szent- 
Györgyi Zoltánt és jegyzővé: 
Vadász Irmát.

Választmányi tagok lettek: Széli 
Józsefné, Bernáth Béláné, Boross 
Lászlóné, Bucsy Ákosné, dr. Chu- 
dovszky Móricné, Czékus Istvánná, 
Damjanovich Ágostonná, Deák 
Andorné, dr. Dómján Elekné, 
Emődy Lászlóné, Esztel Józsefné, 
Farkas Andorné, Fejes Ernőné, 
Fekete Károlyné, Fugerth Frigyes 
né, Gyarmathy Béláné, dr. Gaál 
Barnáné, dr. Hornyay Béláné, dr. 
Illkovics Endréné, Juhász Jenőné, 
Kaltenbach Rezsőné, dr. Kantba 
Józsefné, Kiss Ernőné, Ladányi 
Miklósné, Lehóczky Sándorné, 
Mester Dezsőné, Mészáros István­
ná, Monó Ferencné, dr. Nagy 
Béláné, dr. Nyomárkay Ödönné, 
dr. Orbán Kálmánná, Olchváry 
Dezsőné, dr. Oláh Istvánná, Pet- 
reczky Jenőné, Pataky Ferencné, 
Pethő Gyuláné, Prágay Aurélné, 
dr. Prihoda Lászlóné, dr. Szent- 
Györgyi Zoltánná, Szerttgyörgyi 
Gézáné, Szeszlér Ödönné, dr. 
Szombathy Béláné, Szoller Ala- 
dárné, dr. Schmotzer Cyörpyné, 
dr. Szirmay Istvánná, Várjon Je­
nőné, Visán Emilné, Zemplényi 
Sándorné, Zsihovics Bertalanná, 
Zboray Károlyné, Zwolinszky La-

I josné, Ujváry Zoltánná, Bernáth 
Aladár, dr. Orbán Kálmán, Szesz­
lér Ödön, Mattyasovszky Kálmán,
Bach Géza és Czékus Miklós.

Az egyes szakosztályok a kö­
vetkezőképen alakultak meg. Kul- 
túr szakosztály : vezető : dr. Szom­
bathy Béláné, tagok : dr. Meczner 
Tiborné, Fáy Marianne, Sebes­
tyén Mária, Farkas Andorné, Heid- 
rich Zoltánná, Prágay Aurélné 
és Fugerth Frigyesné. Propa­
gandaszakosztály: vezető: Deák 
Andorné, tagok: Várjon jenőné, 
Valkovszky Győzőné, dr. Meczner 
Tiborné, Fekete Károlyné, dr. Nagy 
Béláné, Schweitzer Leopoldina és 
Prágay Aurélné. Vigalmi bizott­
ság: vezető: dr. Szent Györgyi 
Zoltánná, tagok: dr. Prihoda 
Lászlóné, Bernáth Béláné, Esztel 
Józsefné, dr. Görgey Lászlóné, 
Veress Istvánná és dr Lakatos 
Dánielné. Gyermekvédelmi bizott­
ság : vezető: Fejes Ernőné, tagok . 
dr. Szent Györgyi Zoltánná, dr. 
Orbán Kálmánná, Prágay Aurélné, 
Szentgyörgyi Gézáné és Boross 
Lászlóné. Háziipari szakosztály: 
vezető: Farkas Andorné, műhely­
vezető: Sereghy Anna, tagok • 
Mester Dezsőné, dr. Chudovszky 
Móricné, Főző Józsefné, Szeszlér 
Ödönné, dr. Kabina Gézáné, Bucsy 
Ákosné és Monó Ferencné.

Az uj tisztikar nevében Emődy 
Lászlóné megköszönte a bizalmat 
és megtartotta elnöki székfoglaló 
beszédét, amelynek minden mon­
datából a lángoló hazaszeretet és 
a dolgozni akarás csendült ki. 
Ezek után a főtitkári, a pénztári 
és az egyes szakosztályok veze­
tőinek a jelentései következtek. A 
pénztár felülvizsgálására a köz­
gyűlés dr. Szent Györgyi Zoltánt 
és Cseh Istvánt, a paplantanfolyam 
számadásainak felülvizsgálására
Cseh Istvánt és Bach Gézát kül­
dötte ki.

A közgyűlés Prágay Aurelnénak 
a „Széli Józsefné gyermekotthon" 
vezetése körül szerzett érdemeiért, 
Cseh István számvevőségi főtaná­
csosnak pedig a gyermekotthon 
számadásának felülvizsgálatáért kö­
szönetét szavazott.

A közgyűlés elhatározta, hogy 
1930. évi február hó 1-én a Vá­
rosi Vigadó termében teával egy­
bekötött táncestélyt rendez és fel­
kéri a hölgyeket, hogy azon ma­
gyar szabású, kék-fehér pettyes 
karton ruhában jelenjenek meg.

A közgyűlés után a paplantan­
folyamon készült paplanokból és 
Farkas Eszter képeiből a várme­
gyeháza nagytermében rendezett 
kiállítás megnyitása volt, ahol a 
jelen voltak a szebbnél-szebb 
paplanokban és képekben gy 
nyörködtek

•pr I EE SE-

tretorn
HÓCIPŐ

Világhírű

Lapunk legközelebbi száma 
f. hó 14 én, szombaton a ren­
des időben jelenik meg.

_ A kormányaó névnap­
jának évfordulója alkalmá­
ból f. hó 6 án, pénteken vala­
mennyi felekezet templomában ün­
nepélyes istentiszteletet tartottak és 
az iskolákban szünet volt. Arom. 
kát plébánia-templomban réggé 
9 órakor vette kezdetét a szent 
mise, melyen Szépréti Ottó katonai 
lelkész tartott mély lélekből fa­
kadó, magas szárnyalásu prédi 
kációt. A restauráció befejezése 
óta megkapó színekben pompázó 
templom az ünnepélyes alkalom­
ból szintiltig megtelt közönséggel.
Ott volt Bernáth Aladár alispán­
nal és dr. Orbán Kálmán polgár- 
mesterrel élén a vármegye és 
város tisztviselőkara, Esztel József 
honvédalezredes, zászlóaljparancs­
nok vezetésével a honvédtisztikar, 
továbbá a csendőrség és vámőr­
ség tisztikara és az előbb említett 
katonai alakulatok katolikus le­
génysége. Képviselve voltak to­
vábbá Zboray Károly miniszteri 
tanácsos, pénzügyigazgatóval a 
pénzügyigazgatóság és Williger 
Géza állomásfőnök vezetésével a 
Máv. tisztviselőkara és a pénzügy- 
őrség, a többi összes állami hiva­
talok tisztviselői, a Carolineum- 
zárda növendékei a tisztelendő 
nővérek vezetésével és a taninté­
zetek katolikus tanulóifjúsága. —
Ezt megelőzőleg fél 9 órakor a 
gör. kát. templomban tartott ün­
nepi misét Fodor János hitoktató.
— A ref. templomban délelőtt 10 
órakor Karászy Dezső ide leg­
újabban áthelyezett s. lelkész, az 
ág. ev. templomban délelőtt 9 
órakor dr. Dómján Elek főesperes 
és a status quo izr. templomban 
Róth Sámuel főrabbi tartottak szent 
beszéddel kapcsolatos istentiszte­
leteket, melyeken a híveken kívül 
a katonai alakulatok és polgári 
hatóságok is képviselve voltak. 
Ebből az alkalomból a középüle­
teket fellobogózták.

___ Gyószhir. Részvéttel érte 
sülünk hogy ábrahámfalvi Wieland 
Lajos, nyug. kir. Ítélőtáblái biró, 
aki a helybeli törvényszéknek évek 
hosszú során át nyugalomba vo­
nulásáig egyik köztiszteletben álló 
értékes bírája volt, folyó hó 3-án, 
életének 72-ik és boldog házas­
ságának 47-ik évében hosszas 
szenvedés után Tokajban elhunyt. 
Halálát kartársain és tisztviselőin 
kívül kitejedt családja gyászolja 
A gyászeset alkalmából a tör­
vényszéki palotára kitűzték a 
gyászlobogót. Temetése, melyen 
a helybeli kir. törvényszék és 
ügyészség is képviseltette magat, 
folyó hó 5-én ment végbe To­
kajban általános részvét mellett

— Társas vacsora a 
Nemzeti Kaszinóban. Csü­
törtökön este a Nemzeti Kaszizó-
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nak mintegy 100 tagja gyűlt ösz- 
sze jóféle disznótoros vacsorára a 
társaskör helyiségeiben. A vacso­
rán mindvégig a legkedélyesebb 
hangulat uralkodott és tartama 
alatt csupán egy, általános tetszést 
kiváltó szónoklat hangzott el Dr. 
Dómján Elek ev. főesperes ré­
széről, aki a kaszinó egy éves 
fennállását ünnepelte.

— Házasság, özvegy Niczky 
Lajosné szül. Glész Rajmunda és 
Heinrich Béla dr. járási tiszti or­
vos Tokajból, november hó 28-én 
Budapesten, a belvárosi római 
katolikus főplébánia templomában
házasságot kötöttek.

— A vasárnapi mnnfea- 
sztinet szabályozása. Csütör­
tökön a következő rendelet érke 
zett a vármegyeházára : A keres­
kedelemügyi miniszter a nyílt áru­
sítási üzleteknek a f. évi december 
hó 4-től 24-ig terjedő időben köz­
napokon és a f. évi december hó 
22-ére eső vasárnapon való nyit- 
vatartása tárgyában a belügyi 
és földmivelésügyi miniszterekkel 
egyetértőén kivételesen engedélyt 
adott arra, 1. hogy azoknak a vá­
rosoknak és községeknek terüle­
tén, ahol az üzleti zárórát az 1921: 
XXXVII. te. alapján kiadott keres­
kedelemügyi miniszteri rendelet 
vagy az 1913: XXXVI. te. 8. §-a 
alapján alkotott szabályrendelet 
állapítja meg, azokat a nyílt áru­
sítási üzleteket, amelyeket közna­
pokon este 7 óra előtt kell bezárni, 
f. évi december hó 4 tői 24-ig 
bezáróan köznapokon este 7 óráig 
legyen szabad nyitvatartani; — 2. 
hogy az ország egész területén a 
nyílt árusítási üzletek a f. évi dec. 
hó 22 éré eső vasárnapon reggel 
7 órától délután 4 óráig legyenek 
nyitvatarthatók. Az 1921. évi nov. 
hó 18-án 94.537/1921. sz. alatt 
kiadott kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet 6. §-ának az égetett 
szeszes italok munkaszüneti na­
pokon való forgalombahozatalát 
korlátozó rendelkezéseit, valamint 
a húsipar vasárnapi és Szent 
István-napi munkaszünetének sza­
bályozása tárgyában 1925. évi 
december hó 9-én 92.118. szám 
alatt kiadott kereskedelemügyi mi­
niszteri rendeletnek a husnemüek
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árusítását korlátozó rendelkezéseit 
azonban ezen a vasárnapon is 
alkalmazni kell. Ennélfogva a ki­
zárólagos pálinkaméréseket a f. 
évi dec. hó 22-ére eső vasárnapon 
is az ország egész területén egész 
napon át zárva kell tartani, a hus- 
nemtiek árusítása pedig a szóban 
forgó vasárnapon vidéken csupán 
reggel 7 órától délelőtt 10 óráig 
végezhető; a halféléket, élő- és 
leölt baromfit azonban ezen a 
vasárnapon az ország egész terü­
letén reggel 7 órától délután 4 
óráig szabad forgalomba hozni.

— A gór. kát. templom 
megáldása. Az újonnan kifestett 
sátoraljaújhelyi gör. kát. templo­
mot Damjanovich Ágoston főes- 
peres-kanonok sz. Miklós ünnepén 
áldotta meg dr. Szász László és 
Fodor János segédlete mellett. A 
főesperes-lelkész magas szárnya- 
lásu beszédben ismertette a temp­
lom történetét, melynek fennállása 
óta 256 esztendő telt el. A régi 
Arpádház-korabeli templom az u. 
n. Barátszeren állott. A mostani 
templom felépítését II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem engedélyezte, a 
melyben Damjanovich Ágoston 50 
évvel ezelőtt, mint ifjú segédlelkész 
kezdte meg működését.

— Orvosi bir. Dr. Nagy 
Árpád fogorvos, fogászati rende­
lőjét Sátoraljaújhely, Kazincy u.
33. szám allatt (Törvényszék mel­
lett) az udvarban megnyitotta.
_ A városok a kormány­

tól inségmuekákra kamat­
mentes kölcsönt kérnek.
A gazdasági minisztériumokhoz a 
magyar városok kongresszusa fel- 
terjesztést intézett a nagy mun­
kanélküliség és nyomasztó gaz­
dasági helyzet enyhítése céljából 
kamatmentes hitel elnyerése miatt. 
Ezen fölterjesztésben hangsúlyoz­
zák hogy üz elmaradt állami 
beruházásokat sürgősen meg kel­
lene valósítani. Mivel a városok 
ebből az akcióból maguk is ki-
akarják venni s résztiket’ err^ 
azonban nincs fedett kérik 
kormányt, hogy tegye lehetővé 
miszerint a városok hosszúlejáratú 
külföldi kölcsönökhöz jussanak 
és az állam adjon az inségmun-
kák keresztülvitelére kamatmentes
kölcsönt. Ezt főleg azért tartják 
szükségesnek, mert a magánvál­
lalkozás hiányában hatóságoknak
kell munkaalkalmak terem^el 
a nyomasztoh y ^
Cl8 vlro ot8 mozgalma az

Íos és kereskedő oszlé.y. köz
vetlenDl érinti a kongresszus ve
zetősége felkérte a kereskedelmi és 
zetosegc az akcló S1.
rta”dXn a szükséges lé-

- A Nemzeti
g*evba'l926március elsejei kelet-
Bankaz 926 m* bankjegycket
tel ellátott '.ZP,| bevonja a forga-
decemberiig forgalomba
lomból. ytíebV 1-i kelet-
fö-ouuj .0 pengés ban-

kókat.

— Szívbetegek nek* és 
érelmeszedésben szenve­
dőknek. a természetes „Fe­
renc Józsei* keserüviz hasz­
nálat könnyű és pontos bélmü- 
ködést biztosit. Klinikai vizsgála­
tok igazolják hogy a Ferenc 
József viz különösen agyvérzésre 
és gutaütésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz. 
A Ferenc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben
_ 4 kormánytól a köz­

tartozások elengedését ké­
rik a gazdák. Az elmúlt esz­
tendőben súlyos károk érték az 
ország számos vidékén a gazda­
közönséget. Ezeket a károkat még 
ki sem heverhették, amikor az 
idén újabb csapások zúdultak a 
mezőgazdaságra. Erős mozgalom 
indult meg most a gazdatársada­
lom körében, hogy a kormány 
engedje el az összes köztartozáso­
kat azoknak a gazdáknak, akiknek 
a gazdálkodása az elemi csapások 
következtében tavaly veszteséggel 
zárult. Ennek a mozgalomnak a 

I megindítói a gyáriparosok példáját 
’ tartják szem előtt, mert a gazdák 

értesülése szerint több nagy gyár 
kérte már a kormánytól a múlt 
évi köztartozások elengedését az­
zal az indoklással, hogy tavaly 
veszteséggel dolgoztak. Kétség­
telen, hogyha a gyárak kérése indo­
kolt akkor a gazdák mozgalma 
még jogosultabb*

_ Gabonatolvajob elité­
lése. A f. év május és október 
havában történt, hogy Sennyey 
Miklós báró pácini Hetle-tanyájá 
nak magtárából Doma Imre, Ge- 
renye János és ifj. Gecse Ferenc , 
közel 200 pengő értékű gabonát | 
loptak és ezt három társuk : Szabó 
János, Sütő József és Bodnár Imre 
elrejtették, majd amikor biztonság­
ban érezték magukat, a lopott 
gabonát értékesítették. Ezt a bűn­
ügyet tárgyalta f. hó 5-én dr. He­
gedűs Ferenc kir. törvényszéki 
biró, mint büntető egyesbiró a 
törvényszéken. A beösmerésben 
__ .............. ... rr .......... ...

volt vádlottak közül az előbb ne­
vezett hármat lopás vétségében 
mondotta ki bűnösnek és ezért 
Doma Imrét és Gerenye Jánost 
14—14 napi, ifj. Gecse Istvánt 7 
napi fogházra Ítélte. A többi há­
rom bűntársait bűnpártolás vét 
sége miatt 20—20 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Az ítéletben köz­
vádló és vádlottak megnyugodtak.

— Teaestély. A sátoraljaúj­
helyi gör. kát. Nőegylet sz. Miklós 
napján tartotta teaestélyét a sze­
gény gyermekek felruházására a 
gör. kát. iskolában, mely fényes 
anyagi sikerrel végződött.

Amerikába távozó rét. 
lelkész. Egry László helybeli 
ref. segédlelkészt a pittsburgi ma­
gyar ref. egyház hitoktatóvá vá­
lasztotta. Helyét Varga János itteni 
esperesl s. lelkész foglalja el és 
egyben áthelyeztetett a helybeli 
ref. egyházhoz Karászy Dezső ondi 
ref. s. lelkész hasonló minőségben. 
Az uj hitoktató vasárnap indul 
amerikai útjára.

HaBudapestre ifin,
feltétlenül

látogasson el

— Országosvásár. A leg­
közelebbi úgynevezett karácsonyi 
országosvásár folyó hó 16-án és 
17-én fog Sátoraljaújhelyben meg­
tartatni.

— „Nekem nincs szeren­
csém* mondja sok ember meg­
győződés nélkül, mert szerencséjét 
még nem próbálta ki. Itt az 
alkalom! Kevés pénzzel, szeren­
csés esetben 30.000 pengőt nyer­
het. Még ma siessen és vegyen 
jótékonycélu államsorsjegyet egész 
3 pengő, fél 1*50 pengő. Húzást 
december 21-én feltétlenül meg­
tartják s Önből egy csapásra 
gazdag ember lehet.
_Pályázat. A városi köz­

művek pályázatot hirdet a vágó­
hídi jégverem jéggel való megtöl­
tésére. Pályázati hatáidő 1929 
december 15. Részletes feltételek 
a Közmüvek irodájában tudhatók 
meg.

..

A Jótékonycélu M. Kir. Állami

S0H51BTÉH™
Főnyeremények:

30 000 
20 000 
15000 
10000

pengő stb. összesen 
17.000 nyeremény.

divatházába

BUDAPEST,
Hl., Kossuth Lajos u. 9.
Olcsó

karácsonyi 
árusítás.

Az ipar és vámtarifa
revízió. A vámtarifa revíziójának 
kérdésével egyelőre a gazdák fog­
lalkoznak az iparnak erre hivatott 
szerveiben még nem indult meg 
a munka. Mivel a revzió nem 
általános jellegű, hanem csak 
néhány vitatott pontra terjeszked- 
hetik ki előbb a gazdák állás­
pontját és kívánságait kell ismerni, 
hogy az ipar arra válaszolhasson 
és véleményét nyilváníthassa.

— Az Én Újságom a leg­
szebb, legrégibb képes gyermek­
lap, 6-12 éves fiuk és leányok 
legkedvesebb szórakoztatója, ame­
lyet Dósa Lajos alapított és szer­
keszti Gaál Mózes. Van az En 
Újságomban folytatásos regény, 
elbeszélés, mese, vers, kis szín­
darabok, cikkek. Játék, sport, 
rejtvény-rovat gondoskodik a gye­
rekek szórakoztatásáról. Kicsik és 
nagyobb gyermekek egyformán 
találnak olvasni valót Az EN 
UJSÁGOM-ban. Az Én Uiságom 
minden szombaton jelenik meg. 
Előfizetési ára negyedévre 2 pengő. 
Az Én Újságom előfizetői V20 
pengő kedvezményes áron fizet­
hetnek telő a legnépszerűbb, leg- 
olcsóbb gyerekkönyvekre. Az Én 
Újságom Könyveire. Mutatvány- 
számot minden érdeklődőnek d,|- 
talanul küld a kiadóhivatal, Bu­
dapest, VI. Andrássy ut 16.

fitven Éves a Mlalhozőfc Lapjai

sütőporból készült 
sütemény a legjobb.

Kéne minden füszerkereskedésben a 
most megjelent 148 receptet tartalmazó, 
szines képekkel illusztrált dr. Oetker- 
féle receptkönyvet. — Ára 30 fillé .

Húzás december 21-én.
A sorsjegyek ára:

ítsfíir.
Kapható minden bank- és sorsiá- 

téküzletben, dohánytőzsdékben, 
nostahivatalokbarv

Még két hete van.
Ez alatt okvetlenül lép­
jen érintkezésbe a

Uillalkozók Lalii
jubileumi Kibírnia
szerkesztőségével, Bu­
dapest,Ví. Podmaniczky 
ucca 27., ha nem akarja 
elmulasztani, hogy cégét 
az albu inban ismertessék

Ötim Iws n limstt topjai
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— Csökken » föld ára.
A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara jelentése szerint a munka- 
alkalom csökkenése érezhető, mert 
a birtokosok, különösen a kisebb 
birtokosok nem fogadnak nap­
számost. A nagy földki nálat foly­
tán a földeknek az ára erősen 
csökkent. A kamat 16-18 °/o-os. 
Kölcsönöket főleg adófizetésre és 
régebbi adósságok törlesztésére 
keresnek.

— Lopás bűntettével vá­
dolva állott folyó hó 5-én a kir. 
törvényszék egyesbirósága előtt 
a november hó 27-ike óta előze­
tes letartóztatásban lévő Majoros 
József vámosujfalui lakos. Vádlott 
Ambruskó György gazda zárt 
kamarájába hamis kulcs segélyével 
bejutott és onnan 32 kiló lekvárt^ 
30 liter bort, tojásokat, zsákokat 
és cgyébb háztartartási cikkeket 
ellopott. Vádlott a lopások elkö­
vetését beösmerte s ez alapon 
Dr. Hegedűs Ferenc büntetőbiró 
egy hónapi fogházra ítélte. Az 
ilélet jogerős.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 

Nemzedék.

jrmir BözmosúDa
Sátoraljaújhely, Justus ucca 4. az.
Zemplénvármegye egyedüli mosó- 
dája. Nem gyűjtő 1 Nem képviselet! 
Gallér, kézelő, férfi ing, férfi öltöny, 
függöny és női piperecikkeket stb. 

saját üzemében

tisztit 24 órán belül is.
Vidéki tisztítások 
visszaküldetnek.

3 napon belül 
Tisztelettel

Bredár Lajos.

I

NE FÉLJEN A SÁRTÓL, VÍZTŐL,
„AX A“ MEGÓV A MEGHŰLÉSTŐL 1

Az egyetlen impregnáló szer az „AXA- cipőtalp szérum, mely a talpat egész 
vastagságában vízhatlanná teszt. Megóv a felfázás okozta be eg ^ 
tartósabbá teszi a cipőt. Szülőknek isko ás gyermekeik részére^serkégek 
nek, csendőröknek, leventéknek, postásoknak stb. néikülözhetetlen. báros 
vidéki városokban megfizethetetlen. Ara: kis üveg P 1.20, na8V ..
(4_6 pár cipőre elegendő.) Kapható midentitt, ahol nem volna, kérje a gy • 
BACHRACH TESTVÉREK, Telitő anyagok gyára, Budapest, Szövetség u 36/^

fi Dohánygyár sarkán lévőH1RDETÖ0SZL0P,
mely sütemény, cukorka és 

gyümölcs árusítására 
alkalmas,azonnal bérbeadó

Értekezni a Magyar Hirdető 
Iroda fiókjánál vármegye- 

háza II. udvar

Városi Mozi
Szombaton, december 7-én 
Vasárnap, december 8-ánü floridai szűz

Főszereplők:
BILLIE DOVE és 

ROD LA ROCQUE.
Ennek a filmnek két kiváló sze­
replője van. Emlékszünk a ? Sárga 
lilioml‘-ra, a gyönyörű Billie Do- 
vera, aki nemcsak Amerika leg­
szebb színésznője, de elsőrangú 
tehetség is. Kiváló partnere Bánky 

Vilma férje, a daliás Rod La 
Rocque, kinek igen hálás 

szerepe van.

Kedden, december 10-én 
[Szerdán, december 11-énAsszonyok ostora

I Jacob Wassermann világhírű re- 
j gényének filmváltozata 8 felv. 

Főszereplők:
ÉVA von BERNE és 

JOHN GILBERT.
Kiváló darab. Wassermann német 
iró hatalmas regénye. A darab az 
igaz szerelem tisztitó hatalmát 
glorifikálja a gonoszság fölött. A 
rendezés csodálatos művészettel 
illusztrálja azokat a finomságokat 
és mélységeket, melyeket a nagy­

szerű iró elgondolt. Reiner 
szerepét Gilbert adja meg­

rázó erővel.

I

szenzációs cikksorozatát
Mmfemiap egy teljes nagy riport

Hires kalandok, 
szerelmek, 
bűnesetek.

Minden rikkancsnál és 
minden trafikban kapható.

fla «n. . 
gondja 

van*ak’ 
vagy
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növelj
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a PALLADIA

könyposzlátgc, 
fimdaptsl, T, Alkotmány-*. 4

UJ KEDVEZMÉNY
' :i

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

ItyomdahelyiségQnli
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

o20°|
kedvezményt szobaárainkból

io°!o

kedvezményt olcsó éttermi 
árainkból

(menüt kivéve) módunkban van az 
ÚJSÁG kiadóhivatalával létesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keres­
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
Budapest, VIII., Baross-tér 10
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

T

h*

varrógépei
mdguő a. tegjoroöW

KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
Aft torai j auj hely 

BfckóoM uooa !•

- - ianLípHA r t betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. I. igazgatóNyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. I. betűivel ba sa“


